
 
   Informace starosty 

Vážení spoluobčané, přinášíme vám informace, co se stalo za poslední měsíc. Začal bych Jeřabinovými slavnostmi, 
které se moc povedly a zásluhu na tom měli všichni, kteří se podíleli na přípravě a samotné realizaci. Přálo nám také 
krásné počasí. Věřím, že si to užili všichni přítomní a doufám, že následující rok nás bude ještě víc. Samozřejmě budeme 
moc rádi za podněty, které by nás příští rok ještě víc obohatily. Každou akci, kterou pořádáme, tak se snažíme, aby si 
každý našel to své, a proto jsme rádi za každou zpětnou vazbu. 
9. 10. byla předána stavba na rekonstrukci veřejného osvětlení. Rekonstrukce bude provedená po celé obci kromě 
uličky Lásky, kde proběhla výměna již minulý rok. V části od Výšiny až po Mikulovice směr Hora Svaté Kateřiny bude 
provedena výměna stožárů a kabelového vedení. Celá investiční akce bude za cca 2 200 000 kč. Z dotačního titulu jsme 
získali cca 950 000 kč. Z důvodu žádosti o dotační titul jsme se bohužel dostali do časové tísně realizace, a proto 
doufáme, že nám to počasí nenaruší. Projektová část včetně posudku a výběrového řízení nám zabrala sedm měsíců a 
další tři měsíce jsme čekali na posouzení žádosti. Tak nám prosím držte palce, ať se vše podaří do zimy. Úspora na 
energiích za veřejné osvětlení by měla být 54 procent oproti současným nákladům. 
Začátkem října proběhla další etapa našeho parku a sami můžete zhodnotit jeho změnu. Věříme, že bude krásným 
místem na relaxaci a příjemným místem nejen na obecní akce. 
30. září začala vybíjená (míčové hry). Kroužek bude každou sobotu od 14 hodin v Sokolovně. Kdo by se chtěl přidat, či 
zjistit další informace, zavolejte nebo napište na tel. 604 588 494. Kroužek je vhodný jak pro ty nejmenší, kteří se chtějí 
naučit základy míčových her, tak pro 
větší, kteří míčové hry ovládají a chtějí 
se dále zlepšovat. 
Přeji všem, krásné podzimní počasí.        

               Váš starosta David Kádner 
 

Jeřabinové slavnosti 
16. září jsme v parku naproti obecnímu 
úřadu pořádali Jeřabinové slavnosti. 
Počasí se nám krásně vyvedlo, Tvořilky 
zajistily výzdobu, hasiči občerstvení a k 
poslechu nám z ahrál kytarista Michal 
Král. Sešlo se nám i dost dobrot na 
ochutnání. Mohli jste mimo jiné 
ochutnat bramborovou polévku, 
vynikající česnečku, škvarky, sádlo, 
domácí chléb, koláčky, medovník, 
cuketové placičky, různé nakládané 
suroviny a sirupy. 
Chceme všem, kdo něco donesli moc 
poděkovat. A vy, co jste nedorazili 
nezoufejte, příští rok si to ve stejném 
duchu zopakujeme :-) Eva Nirodová, 
místostarostka    
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Kultura v naší obci – co se chystá 
Zde bych ráda uvedla několik informací k následujícím akcím. Bohužel z technických důvodů je zrušen lampionový 
průvod, který každoročně pořádají naši dobrovolní hasiči. Oproti tomu jsme naplánovali další setkání se seniory, a to 
na 15. 11. 2023 od 15 do 19 hodin, tentokrát v klubu v Sokolovně, kde se budeme těšit na další milé setkání, které se 
budeme snažit doplnit nějakou hudbou a pestrým občerstvením. Tímto bych chtěla pozvat seniory, aby přišli mezi nás 
:-) Na 5. 12. se nám podařilo sehnat partu místních dobrovolníků, díky kterým se můžeme vrátit k tradici Čerta a 
Mikuláše, kteří budou chodit po domech. Jelikož si ale uvědomujeme, že pro jednu partu to bude hodně náročné, 
vzhledem k rozloze naší obce, chtěla bych oslovit všechny, kdo by měli zájem a chuť, aby se ozvali a pomohli nám, aby 
žádné dítě nemuselo být zklamané. Kostýmy zajistíme. V dostatečném předstihu vyhlásíme rezervační systém, aby 
Čerti a Mikuláš věděli kam jít a mohli jsme zajistit balíčky pro děti. 

Eva Nirodová, místostarostka (telefon pro čerty, Mikuláše, anděly... 777 347 895 :-)) 
 

Informace z posledního zasedání našich zastupitelů 
8. zasedání zastupitelstva trošičku rezonovalo naší obcí. Asi se shodneme, že rezignace 1. místostarostky na svou funkci bylo 
překvapením. Na její místo na návrh starosty se posunula 2. místostarostka. Důležitou zprávičkou je také rozšíření počtu 
zaměstnanců na údržbu. Před zimním obdobím toto sdělení opravdu zahřeje. Do finále se už také konečně dostal vodovod 
v Mikulovicích. Majitelé nových přípojek si budou moci uzavřít svojí smlouvu na dodávku vody. Jako minulý rok, tak i letos jsme 
rozhodli o podpoře naší pošty a prodejny potravin. V dalším zastupitelé podpořili dokončení rekultivace a obnovy parku naproti 
OÚ. Tolik asi v kostce vše důležité z jednání. Na další zasedání je zván každý, kdo má zájem o dění v naší obci.                   J. Dvořák 

Tvořilky 
Započaly jsme výzdobou na Jeřabinových slavnostech, kde 
jsme vyrobily podzimní pytle se sušinou, které se použily při 
každoroční podzimní výzdobě obce. Z květináčů nám ještě 
bylo líto vyndávat všechny květiny, proto jsme jen přidaly 
podzimní vřesy a chryzantémy a pár drobností, aby se trochu 
barevně naladily do podzimu. Začaly jsme také pracovat na 
dušičkových mísách pro naše spoluobčany, které je možno si 
objednat do 28. 10. na tel. 777 647 895 Nirodová, 602 824 832 

Malkusová, ceny jsou za malý květináč 120,-, střední 150,- 
a košíček 250,-. Budeme také letos, stejně jako loni, vyrábět 
vazbu na 28. 10., kdy se pokládají květiny k památníku u 
kostela k výročí vzniku samostatného československého 
státu. 
Mimo to začínáme plánovat macramé výzdobu vánočního 
stromečku v muzeu, nebo také zimní výzdobu květináčů. 

Eva Nirodová, předsedkyně Tvořilky, z.s. 
 

 
Bendík Miroslav                              87 
Bendíková Ursula                           83 
Pešír Josef                                        74 
Barta Ladislav                                  72 
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Příští zasedání Zastupitelstva obce 
Nová Ves v Horách se koná  
22. listopadu 2023 od 17 h 

v zasedací místnosti OÚ. Zasedání je 
veřejné a program bude zveřejněn 7 

dní předem. 



 
 

Klub přátel dobrého moku informuje 
Vážení přátelé, sousedé a naši příznivci, dovolte, abych několika slovy se vrátil 
k zájezdu, který náš spolek podnikl v sobotu 23. září do Plas a zde jsme podle 
původního programu navštívili několik výstav v muzeích a místní ZOO 
zahradu.  Ještě před odjezdem jsme zjistili, že se zde v tento den koná tzv, 
Oktoberfest s ochutnávkami dobrého místního piva.  Tento zájezd jsme 
plánovali od počátku v programovém kalendáři, ale Oktoberfest byl navíc.  V 
dostatečném předstihu jsme objednali autobus. Ale majitel již neměl autobus 
s menším počtem míst, tak nám navrhl, že přistaví autobus s 30 místy a bude 
účtovat slevy. Opětovně jsme navrhli prostřednictvím obce, že můžeme vzít 
další spoluobčany. Protože nám již docházeli peníze z dotací tak jsme využili 
již před tím vybrané peníze na předchozím zájezdu a nyní jsme vybrali od 
každého 100,00 Kč. Odjížděli jsme od obecního úřadu  v 7.00 hodin, v Plasech 
jsme byli v 8,30 hodin. A ejhle muzea měla být otevřena od 9,00 hodin, ale 
něco se porouchalo a tak otvírali až v 10 hodin. Někteří dobu do otevření 
využili k návštěvě místní ZOO. Většinou ženy, kterým se zahrada opravdu 

líbila. Pokusím se přiložit nějaké 
foto. No a v 10 hodin to začalo, 
otevřelo se muzeum stavitelství, které je opravdu velké a zabírá část kláštera. Je zde 
na co se dívat a každý zájemce si vybere. Rovněž kustodi jsou ochotní a odpovídají na 
dotazy. V prostorách tohoto muzea byla současně výstava motocyklů zn. Jawa, opět 
bylo na co se dívat.  V této době se otevřel klášter pro veřejnost a kdo chtěl mohl se 
účastnit prohlídky. Po návštěvách muzeí a dobrém obědě, začal na nádvoří pivovaru 
vlastní Oktoberfest. Piva bylo dostatek a výběr z místní produkce rovněž. Hudba byla 
příjemný, hrála výběr z trampské a country hudby.  Protože jsme se dohodli předem, 
že odjedeme v 16 hodin. Tak jsme museli rozjetý Oktober opustit. (Tak snad až příště.) 
Doprava proběhla v autobuse opět v super prostředí. Až na vystupování řidiče, ale to 
jsme již projednali s majitelem dopravy, a tak se k tomu nebudu vracet. Tolik tedy k 
našemu poslednímu zájezdu. 
PS: Již na uplynulém zastupitelstvu jsme předložili kalendář na příští rok včetně 
žádosti o příspěvek obecního úřadu. Kalendář není dogma a je možné ho upravit. 
Bude k dispozici u jednatele spolku pana Bláhy, kam můžete podávat svoje návrhy.  
Vše bude projednáno na zastupitelstvu v listopadu, tak nás přijďte podpořit v co 
největším počtu. 

 Za klub dobrého moku: Josef Berousek – předseda, Václav Dvořák – 
místopředseda, Ladislav Bláha – jednatel 

Knižní novinky 
Cara Hunterová – Vytoužená smrt – Na tísňovou linku je hlášena střelba v odlehlém domě. Když na místo dorazí policisté, čeká je 
děsivý pohled na mladého muže  střeleného do obličeje. Vyšetřování však postupuje pomalu – oběť se totiž nedaří identifikovat, 
nemá u sebe doklady, peněženku ani telefon. Brzy se ukáže, že existuje spojitost mezi zastřeleným mužem a dávným mediálně 
známým případem vraždy dítěte. Inspektor Adam Fawley a jeho tým bojují s časem. Co když je ve vězení za vraždu dítěte nevinný 
člověk? 
Viktorie Hanišová – Neděle odpoledne -  Každá rodina má své tradice. Některá má navíc i tajemství… 
Petra Dvořáková -  Chirurg – Nedokážu být rovnej ani křivej. Můj život se rozlomil vejpůl a já už nečekám žádný pevný lano, který 
mě bude jistit, přemítá MUDr. Hynek Grábl, chirurg v příhraniční nemocnici. 
Podle úspěšné stejnojmenné knížky Uljany Donátové se právě točí komedie Matka v trapu. V příběhu o tom, že když se život hroutí 
jako domeček z karet, je možná to nejdůležitější  mít dobrou kamarádku. 
Tove Alsterdal -Vývrat -  Román Vývrat byl vyhlášen nejprve nejlepší švédskou detektivkou roku 2020 a následně získal cenu 
Skleněný klíč pro nejlepší detektivku ze všech severských literatur. Pečlivě vykreslené prostředí, přesvědčivé postavy a děj plný 
zvratů.  Alsterdal posunuje žánr o krok dál a je jednou z naprosto nejlepších spisovatelek thrillerů. 
Natasha Lesterová - Tři životy – Alix je žena několika tváří. Jako sirotek sice vyrostla v Hollywoodu, ale pozorovala ho jen z dálky. 
Během války dostane nabídku stát se špionkou, což neodmítá a čeká ji velké dobrodružství. Po válce začíná znovu v Paříži a je 
připravena nastoupit do módního domu Dior.  Ale minulost na ni nezapomíná… 
Rebecca Zanetti – Uteč, dokud můžeš – V drsných horách řádí sériový vrah, a to je případ pro svéráznou vyšetřovatelku s geniální 
pamětí a schopností  vžít se do myšlení násilníka. 
 

Využijte poslední nabídky sluníčka a vydejte se na lákavé výlety 
Letní jízda na Dolní Moravě. Pokud máte rádi živé prostředí s neomezenými možnostmi zábavy i perfektním zázemím pro rodinou 
dovolenou, zavítejte na Dolní Moravu. Pro letošní léto tu namíchali svěží koktejl zážitků všeho druhu. 
Např. : Procházka v oblacích po Sky Bridge – 13.května oslavil horský resort Dolní Morava rok otevření světově unikátní stavby, jež 
v médiích doslova obletěla svět a ozdobila i titulní stranu amerického magazínu TIME. Most Sky Bridge 721 získal ocenění v prestižní  
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architektonické soutěži Stavba roku 2022. Pokořte ve výšce až 95 metrů nad zemí unikátní spojení dvou horských 
hřebenů, které vás prostřednictvím interaktivní hry přenese doslova v čase. Můžete zažít adrenalin stahující krev v žilách i nadšení 
z úžasných výhledů do horské krajiny Králického Sněžníku…. https://eshop.dolnimorava.cz 
Na Dolní Moravě najdete Mamutíkovy zážitkové parky pro děti – malé objevitele tu čeká tolik zábavy, že letní den uteče jako voda. 
Těšit se mohou na Mamutíkovu louži s dřevěnými vory, obřího mamuta s hřištěm  uvnitř, dětský lanáček v korunách stromů nebo 
lesní a vodní království s dřevěnými domečky, skluzavkami a mnoha interaktivními, hracími či vodními prvky. O 50 metrů dál 
najdete ještě Pískový svět s dopravníky a hracími domečky.  
Lovci zážitků si přijdou na své na jízdou po Mamutí horské dráze, kde pofrčí až 50 kilometrovou  rychlostí. Milovníci kol tu najdou 
ráj . Terén je rozmanitý a svou oblíbenou trasu si najde každý bez rozdílu věku a fyzické kondice. Kola si  můžete i zapůjčit. Jsou zde 
k dispozici kola pro rekreační projížďky, trialová i downhillová či elektrokola. Rezervovat si je můžete na https://dm.rezervator.cz. 
Trail Park Dolní Morava je nově součástí Bike regionu Králický Sněžník, který propojuje šest bike parků na české i polské straně 
horského masívu. Vedle toho funguje Bajková škola Dolní Morava, jež připravuje trailové kempy pro všechny úrovně jezdců. 
Koupání všechny smutky zahání: Kam se v horkých dnech vyrazit osvěžit a zaplavat si? Co takhle   si vyrazit k unikátnímu 
Kamencovému jezeru, které leží u Chomutova? Chemické složení vody s nadmírou kamence a dalších minerálních látek jsou zdraví 
prospěšné.  Další skvělé koupání si užijete v zatopeném lomu Okrouhlák v západních Čechách. Najdete ho nedaleko 
Konstantinových Lázní na Hradišťském vrchu a zajímavé je , že připomíná otisk tlapy psa. Tak jestli máte pejska vezměte ho sebou. 
Ale to je tip asi na příští léto.  
Víte že … V minulosti se mnozí lidé domnívali, že jim pojídání lvího masa dodá statečnost. V malbách a knihách často bývá lev 
symbolem síly a moci. 
Kůže, krev  a vnitřní orgány čtverzubce fugu obsahují smrtelný jed. V Japonsku se však maso těchto ryb podává jako lahůdka. 
Kuchaři připravující fugu jsou speciálně vyškoleni a dovedou rybu zpracovat tak, aby se jed nedostal do masa, přesto každoročně 
po pozření posledních soust lahodné ryby zemře několik lidí.  
Samec vřešťana vládne neobyčejně silným hlasem, jeho „zpěv“ je slyšitelný do vzdálenosti 3 km. Pokud se v lese potkají dvě tlupy 
vřešťanů, rozpoutá se místo fyzického boje zápas v řevu. 
Indické a africké  pomyky požírají ještěrky, hmyz a jedovaté hady! Pomalu si vytvářejí imunitu vůči hadímu jedu, takže některé 
mohou případně přežít dokonce kobří uštknutí,  které je pro člověka smrtelné.  
Kočka rybářská, která dorůstá 1,3m délky, žije v jihovýchodní Asii a Indii.  Ryby z potoků vyhazuje pomocí předních, částečně 
oblaněných tlapek. Rovněž nepohrdne ptáky a kraby a je o ní dokonce známo, že uloví i tele, psa nebo ovci. 
Zvláštní, ale pravdivé. Lidové báje a pověsti vyprávějí o pláči mořských želv.  Ve skutečnosti mořské želvy,  např. kareta obecná 
„pláče“, když se zbavuje přebytečné soli. Zvláštní žlázy v těsné blízkosti očí vylučují neustále slané „slzy“. Tyto slzy vytékají i ve 
vodě, ale mi je můžeme vidět pouze když je želva na souši. 
Plyšový medvídek  „Ted“ dostal své jméno podle Theodora Roosevelta, šestadvacátého prezidenta Spojených států amerických, 
který na lovecké výpravě odmítl vystřelit na medvěda. 
Skutečnost, nebo fikce? Na celém světě se vyprávějí příběhy o tom, jak orel unáší malé děcko. Velcí dravci jsou opravdu schopni, 
ale žádný podobný případ nebyl nikdy prokázán. 
Chraňte se černého pavouka s červenými skvrnkami. Může to být samička černé vdovy , jednoho z nejobávanějších pavouků na 
světě. Kousnutí tohoto nebezpečného tvora může způsobit strašlivou bolest, závrať a smrt.  

 
Jinak školákům a školačkám přeji prima školní rok 2023 – 2024. 

Měla jsem možnost mluvit s několika novými nejmenšími školáky, (vezmu to podle abecedy: Aničkou, Boříkem, Fandulou, 
Pavlínkou a Pavlíkem) všem se ve škole mooc líbí, pochvalují si paní učitelku a jsou moc super, nosí samé jedničky, a už se těší, 
až si budou moci sami přečíst svoji první knížku. Myslím, že na ně může být celá obec hrdá a držíme jim palce, aby se stejně tak 
těšili do školy i po devíti letech. 

Jana Dvořáková 
 

Podělím se s vámi také o dobrou zkušenost 
Po dlouhých několika letech jsem se rozhodla, že si nechám seřídit plastová okna.  Již netěsnila, okenní kličky nefungovaly , jak by 
měly, a tak jsem si objednala fa Kalmont.cz sídlící v Litvínově. Zavolala jsem na mob. č. 605421978, domluvila si termín. Fa přijela 
včas, provedla prohlídku oken, rozebrala, promazala, utáhla vše potřebné, domluvili jsme se na montáži sítě proti hmyzu. 
Výsledek? Okna zase fungují jako nová.  Nikde nefouká, netáhne zima. Doporučuji. 
Co všechno firma KALMONT zajišťuje?  Seřízení a údržbu oken a dveří z plastu či hliníku a eurooken, kontrola a nastavení 
bezpečnostních prvků a uzávěrů, výměna poškozených dílů kování, impregnace a výměna těsnění, detekce odstranění netěsností 
mezi křídlem a rámem, bezpečnostní okenní a balkónové kliky, dveřní zavírače a doplňky, Dodání a výměna dveřních zámků, kování 
a bezpečnostních vložek, prodej, montáž a servis interiérové stínící techniky, sítě proti hmyzu s hliníkovým rámem do oken i dveří, 
výměnu řetízků, vodících lanek apod.  

Mob. 604 421 978       e-mail: info@kalmont.cz      www.kalmont.cz                            Jana Dvořáková 
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OBALOVÁNÍ UČEBNIC A SEŠITŮ V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ pokračuje i nadále. Domluvte se na tel.: 604 158 974 

https://eshop.dolnimorava.cz/
https://dm.rezervator.cz/
mailto:info@kalmont.cz
http://www.kalmont.cz/
http://www.novavesvhorach.cz/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


